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Leia o texto para responder as questões de nº 01 à nº 10 
 

O MUNDO 
 

A primeira vez que ouvi falar do mundo, o mundo para 
mim não tinha nenhum sentido, ainda; de modo que não 
me interessavam nem o seu começo, nem o seu fim. 
Lembro-me, porém, vagamente, de umas mulheres 
nervosas que choravam, meio desgrenhadas, e aludiam a 
um cometa que andava pelo céu, responsável pelo 
acontecimento que elas tanto temiam. 
Nada disso se entendia comigo: o mundo era delas, o 
cometa era para elas; nós, crianças, existíamos apenas 
para brincar com as flores da goiabeira e as cores do 
tapete. 
Mas, uma noite, levantaram-me da cama, enrolada num 
lençol, e, estremunhada, levaram-me à janela para me 
apresentarem à força ao temível cometa. Aquilo que até 
então não me interessara nada, que nem vencia a 
preguiça dos meus olhos, pareceu-me, de repente, 
maravilhoso. Era um pavão branco, pousado no ar, por 
cima dos telhados? Era uma noiva, que caminhava pela 
noite, sozinha, ao encontro de sua festa? Gostei muito do 
cometa. Devia sempre haver um cometa no céu, como 
há lua, sol, estrelas. Por que as pessoas andavam tão 
apavoradas? A mim não me causara medo nenhum. 
Ora, o cometa desapareceu, aqueles que choravam   
enxugaram os olhos, o mundo não se acabou, talvez 
tenha ficado um pouco triste – mas que importância tem 
a tristeza das crianças? 
Passou-se muito tempo. Aprendi muitas coisas, entre as 
quais o suposto sentido do mundo. Não duvido de que o 
mundo tenha sentido. Deve ter mesmo muitos, inúmeros, 
pois em redor de mim as pessoas mais ilustres e 
sabedoras fazem cada coisa que bem se vê haver um 
sentido do mundo peculiar a cada um. 
 
QUESTÃO 01 
No último parágrafo do texto, a autora afirma que 
a) a visão do cometa provocara-lhe a descoberta do 
sentido do mundo. 
b) as pessoas sábias concordam quanto ao verdadeiro 
sentido do mundo. 
c) o sentido do mundo se manifesta de acordo com a 
visão de cada um. 
d) passou a ter a convicção de qual é o verdadeiro 
sentido do mundo. 
 
QUESTÃO 02 
Considere as seguintes afirmações: 
I. Ao empregar o termo "ainda", no primeiro período do 
texto, a autora indica que algo viria a se modificar, em 
seus pensamentos. 
II. O sentido da expressão "me apresentarem à força ao 
temível cometa" equivale ao da expressão "fui 
apresentada à força do temível cometa". 

III. O sentido da expressão "nada disso se entendia 
comigo" equivale ao sentido da expressão "nada disso 
me dizia respeito". 
Está correto o que se afirma em 
a) I, II e III. 
b) II e III, apenas. 
c) II, apenas. 
d) I e III, apenas. 
 
QUESTÃO 03 
Todas as palavras estão corretamente grafadas na frase: 
a) As crianças ficaram frustadas depois que o cometa 
passou. 
b) Foi facinante e inouvidável a visão que a menina teve 
naquela noite. 
c) A visão do cometa sucitou na menina a de uma noiva 
indo para a cerimonia nupcial. 
d) O êxtase daquela visão extraordinária imprimiu-se 
para sempre na memória da autora. 
 
QUESTÃO 04 
Está correta a forma verbal sublinhada na frase: 
a) As crianças reteu para sempre a visão do cometa. 
b) A menina jamais supusera que viesse a se preocupar 
com o sentido do mundo. 
c) O que entretia as crianças eram a goiabeira e o 
tapete. 
d) Se a autora revesse o cometa, teria a mesma 
sensação de quando menina? 
 
QUESTÃO 05 
A menina foi ver o cometa, admirou a beleza do cometa 
de tal forma que a beleza do cometa jamais se apagou 
de sua memória. Evitam-se as desagradáveis repetições 
do período acima substituindo-se os elementos 
sublinhados, respectivamente, por: 
a) admirou-lhe a beleza - esta 
b) lhe admirou a sua beleza - a mesma 
c) admirou-o a beleza - esta 
d) admirou-lhe a sua beleza - a cuja 
 
QUESTÃO 06 
A concordância verbal está inteiramente respeitada na 
frase: 
a) Entre as crianças, ninguém se preocupavam com o fim 
do mundo. 
b) Por que haveria as crianças de se preocupar com o fim 
do mundo? 
c) Ocorreram à menina, quando viu o cometa, as 
imagens de um pavão e de uma noiva. 
d) Toda vez que aludia ao cometa, os adultos estavam a 
pensarem no fim do mundo. 
 
QUESTÃO 07 
Está correto o emprego da expressão sublinhada na 
frase: 
a) O espetáculo de que a menina assistiu foi 
inesquecível. 
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b) As imagens com que a menina associou ao cometa 
foram as de uma noiva e de um pavão. 
c) Foi um acontecimento à cuja beleza ninguém mais se 
esqueceria. 
d) O cometa, cuja luminosidade encantou a menina, não 
demorou a passar. 
 
QUESTÃO 08 
Está correta a articulação entre os tempos verbais na 
frase: 
a) Assim que ouvira falar no fim do mundo, a menina 
não compartilhou tais preocupações. 
b) À medida que ia chegando a hora da passagem do 
cometa, os adultos têm mostrado maior preocupação. 
c) Depois que tivesse passado muito tempo, a autora 
manifestara ter compreendido o sentido do mundo. 
d) Se houvesse sempre um cometa no céu, o espetáculo 
talvez se banalizasse. 
 
QUESTÃO 09 
Transpondo para o infinitivo a frase do texto "Levaram-
me à janela", a forma verbal resultante será 
a) fui levada. 
b) tinha sido levada. 
c) tinham levado. 
d) teriam levado. 
 
QUESTÃO 10 
Está clara e correta a redação do seguinte período: 
a) A menina mal acordara e já iam levando-a para ela ver 
o cometa na janela, o que de fato a maravilhou. 
b) Quem que vai-se interessar pelo fim do mundo na 
infância, quando existe tantas coisas bonitas para 
entreterem as crianças? 
c) A menina, diante daquela visão, chegou a pensar em 
como seria belo se sempre houvesse cometas no céu, 
entre a lua e as estrelas. 
d) Entre tantas coisas que se pôde aprender com aquele 
espetáculo, ficou na menina uma sensação de tristeza, 
em vista de sua rapidez. 
 
QUESTÃO 11 
Uma pessoa, ao efetuar a multiplicação de um número 
inteiro x por 296, achou o produto 39.960. Ao conferir o 
resultado percebeu que havia se enganado, trocando em 
x as posições do algarismo das unidades com o das 
dezenas. Nessas condições, o produto correto deveria ser 
a) 42 828 
b) 43 136 
c) 43 248 
d) 45 288 
 
QUESTÃO 12 
Na Central de Multas há uma pilha de folhas de papel, 
todas com 0,25mm de espessura. Se a altura da pilha é 
de 1,80m, o número de folhas empilhadas é 
a) 72 
b) 450 

c) 720 
d) 7.200 
 
QUESTÃO 13 
Quatro funcionários de uma empresa são capazes de 
atender, em média, 52 pessoas por hora. Diante disso, 
espera-se que seis funcionários, com a mesma 
capacidade operacional dos primeiros, sejam capazes de 
atender por hora uma média de 
a) 72 pessoas. 
b) 75 pessoas. 
c) 78 pessoas. 
d) 82 pessoas. 
 
QUESTÃO 14 
Para emitir uma ordem de pagamento, um Banco cobra 
de seus clientes uma comissão de 1,8% sobre o seu 
valor. Se, ao enviar por esse Banco uma ordem de 
pagamento, um cliente desembolsou o total de R$ 5 
090,00, o valor dessa ordem de pagamento era de 
a) R$ 4 500,00 
b) R$ 4 600,00 
c) R$ 4 750,00 
d) R$ 5 000,00 
 
QUESTÃO 15 
Rubinho fundou uma empresa com R$ 20 000,00 de 
capital e, após 4 meses, admitiu Felipe como sócio, que 
ingressou com o capital de R$ 32 000,00. Se após 1 ano 
de atividades a empresa gerou um lucro de R$ 19 
840,00, então Rubinho recebeu 
a) R$ 520,00 a menos que Felipe. 
b) R$ 580,00 a mais que Felipe. 
c) R$ 580,00 a menos que Felipe. 
d) R$ 640,00 a menos que Felipe. 
 
QUESTÃO 16 
Em uma empresa, o atendimento ao público é feito por 
45 funcionários que se revezam, mantendo a relação de 
3 homens para 2 mulheres. É correto afirmar que, nessa 
empresa, dão atendimento 
a) 18 homens. 
b) 16 mulheres. 
c) 25 homens. 
d) 18 mulheres. 
 
QUESTÃO 17 
Na venda de ingressos para um show havia x bilhetes de 
R$ 10,00 e y bilhetes de R$ 15,00 , num total de 500 
bilhetes. Sabendo-se que nesse show arrecadou-se R$ 
5.900,00 com a venda de ingressos, pode-se afirmar que 
o número y de bilhetes de R$ 15,00 vendidos 
corresponde a: 
a) 180 
b) 200 
c) 240 
d) 300 
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QUESTÃO 18 
Uma pesquisa referente a dois telejornais A e B, 
envolvendo 100 pessoas, revelou que: 
I) 82 gostam de A 
II) 76 gostam de B 
III) 4 não gostam de A , nem de B. 
O número de pessoas que gostam dos dois telejornais é: 
a) 56 
b) 58 
c) 60 
d) 62 
 
QUESTÃO 19 
Num programa de condicionamento físico, uma pessoa 
caminha 1 km no primeiro dia, 2 km no segundo dia, 3 
km no terceiro dia, e assim sucessivamente, durante 10 
dias. Ao final desses 10 dias, o número total de 
quilômetros percorridos será: 
a) 35 
b) 45 
c) 55 
d) 65 
 
QUESTÃO 20 
Um Agente de Trânsito, para facilitar seu trabalho, 
utiliza, para a identificação de ruas, 3 vogais distintas 
seguidas de 3 algarismos distintos. O número total de 
ruas diferentes que podem ser identificadas através 
desse sistema corresponde a: 
a) 38600 
b) 43200 
c) 60000 
d) 90000 
 
QUESTÃO 21 
Complete a frase abaixo de acordo com o artigo 80 § 1º 
da lei 9.503. 
A sinalização será colocada em ____________e 
condições que a tornem ____________ visível  e 
__________ durante o dia e a noite, em 
____________compatível com a  segurança  do 
___________ conforme normas e especificações do 
___________. 
a) forma – parcialmente – clara – local – motorista – 

DETRAN. 
b) posição – perfeitamente – legível – distância – trânsito 

– CONTRAN. 
c) maneira – parcialmente – clara – distância – condutor 

– CONTRAN. 
d) forma – perfeitamente – legível – local – pedestre – 

DETRAN 
 
QUESTÃO 22 
Assinale a opção errada. 
a)  A fixação de publicidade ou de quaisquer legendas ou 

símbolos ao longo das vias condiciona-se à previa 
aprovação do órgão ou entidade com circunscrição 
sobre a via. 

b)  Os locais destinados a postos de gasolina, oficinas, 
estacionamentos ou garagens de uso coletivo 
deverão ter suas entradas e saídas devidamente 
identificadas, na forma regulamentada pelo CETRAN. 

c)  Nas vias ou trechos de vias em obras deverá ser 
afixada sinalização específica e adequada. 

d)  O órgão ou entidade de trânsito com circunscrição 
sobre a via  é responsável pela implantação da 
sinalização, respondendo pela sua falta, insuficiência 
ou incorreta colocação.  

 
QUESTÃO 23 
Os sinais de trânsito, de acordo com o artigo 87, 
classificam-se em: 
I – verticais, horizontais, dispositivos de sinalização 

auxiliar; 
II – luminosos, sonoros, gestos do agente de trânsito e 

condutor; 
III – suporte, buzina, legendas e obstáculos. 
a) Apenas I e III se completam; 
b) Apenas II e III se completam; 
c) I, II e III se completam; 
d) Apenas I e II se completam.  
 
QUESTÃO 24 
Assinale a opção que contém todos os dados corretos. 
Art. 165:- Dirigir sob a influência de álcool, em nível 
superior a seis decigramas por litro de sangue, o infrator 
fica sujeito às penalidades previstas na Lei. 
 

Infração Penalidade Valor da 
Multa 
R$ 

a) Gravíssima Multa 3 vezes e apreensão 
do veículo 

574,62 

b) Gravíssima Multa apreensão do 
veículo e suspensão do 
direito de dirigir 

957,70 

c) Grave Multa 3 vezes e apreensão 
do veículo 

191,54 

d) Gravíssima Multa 5 vezes e apreensão 
do veículo 

957,70 

 
QUESTÃO 25 
Somente poderá transitar pelas vias terrestres o veículo 
cujas dimensões atenderem os limites estabelecidos pelo 
C.T.B..  (CÓDIGO DE TRÂNSITO BRASILEIRO)                                                                                                                      
Analise as alternativas e assinale a que está  
inteiramente correta. 
a)  Largura máxima: 2,60 metros. Altura máxima: 4,40 

metros. Comprimento total para veículos simples: 
14,00 metros. Comprimento total para veículos 
articulados: 18,15 metros. Comprimento total para 
veículos com reboque: 19,80 metros. 

 b) Largura máxima: 2,70 metros. Altura máxima: 4,50 
metros. Comprimento total para veículos simples: 
14,00 metros. Comprimento total para veículos 
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articulados: 18,25 metros. Comprimento total para 
veículos com reboque: 19,90 metros.   

 c) Largura máxima: 2,80 metros. Altura máxima: 4,60 
metros. Comprimento total para veículos simples: 
14,00 metros. Comprimento total para veículos 
articulados: 18,10 metros. Comprimento total para 
veículos com reboque: 19,70 metros. 

d) Largura máxima: 2,50 metros. Altura máxima: 4,50 
metros. Comprimento total para veículos simples: 
14,00 metros. Comprimento total para veículos 
articulados: 18,25 metros. Comprimento total para 
veículos com reboque: 19,90 metros. 

 
QUESTÃO 26 
Antes de receber a Carteira Nacional de Habilitação 
permanente, o motorista recebe uma permissão para 
dirigir em território nacional. Qual a validade desta 
permissão? 
a) 2 anos; 
b) 6 meses; 
c) 3 anos; 
d) 1 ano. 
 
QUESTÃO 27 
O condutor de veículos destinado à condução de 
escolares deve satisfazer os seguintes requisitos: 
I- ter idade superior a vinte e um ano e ser habilitado 

na categoria D.  
II-  não ter cometido nenhuma infração grave ou 

gravíssima, ou ser reincidente em infrações médias 
durante os doze últimos meses. 

III-  Ser aprovado em curso especializado, nos termos da 
regulamentação do CONTRAN. 

a) I e II somente. 
b) I , II e III; 
c) I e III somente; 
d) II e III somente; 
 
QUESTÃO 28 
As Placas de Regulamentação tem a finalidade de 
informar aos usuários das condições, obrigações ou 
restrições no uso das vias. Suas mensagens são 
imperativas (obrigatórias) e seu desempenho constitui 
infração. Analise as placas abaixo e assinale a opção 
inteiramente correta. 

                                                                                                              
             R-9                   R-17              R-18      
a) Circulação exclusiva de Ônibus / Carga Máxima 

Permitida / Largura Máxima Permitida.             
b) Proibido Trânsito de Caminhões / Peso Máximo 

Permitido por Eixo / Comprimento Máximo Permitido. 
    

c)  Proibido Trânsito de Caminhões / Carga Máxima 
Permitida / Largura Máxima Permitida.            

d) Proibido Estacionar Caminhões / Peso Máximo 
Permitido por Eixo / Comprimento Máximo Permitido. 
  

QUESTÃO 29 
O condutor de moto deve, exceto: 
a)  usar capacete com viseira; 
b) usar óculos protetores; 
c) segurar o guidão com as duas mãos; 
d) levar menores de 7 anos na garupa com capacete. 
 
QUESTÃO 30 
Quais são os órgãos normativos e consultivos do Sistema 
Nacional de Trânsito (S.N.T)? 
a) CONTRAN, CONTRADIFE E DETRAN; 
b) DENATRAN, DETRAN E CONTRAN; 
c) DETRAN, DENATRAN E CIRETRAN; 
d) CETRAN, CONTRAN E CONTRADIFE. 
 
QUESTÃO 31 
O mercado de trabalho funciona em termos de oferta e 
procura, ou seja, disponibilidade de empregos e 
demanda de empregos, respectivamente. A situação de 
escassez, isto é, pouquíssima disponibilidade de ofertas 
de empregos acarreta os seguintes problemas, exceto: 
a) os candidatos passam a concorrer entre si para 
conseguir as poucas vagas que surgem, candidatando-se 
a cargos inferiores às suas qualificações profissionais. 
b) crescem os atritos nos empregos; as pessoas passam 
a se tornar mais indisciplinadas; buscam novas 
oportunidade, faltando ou se atrasando ao serviço. 
c) há propostas salariais mais baixas, uma vez que os 
candidatos se mostram dispostos a aceitá-las.  
d) critérios de seleção mais rígidos e rigorosos para 
melhor aproveitar a abundância de candidatos que se 
apresentam. 
 
QUESTÃO 32 
No mundo empresarial a ética está sendo encarada até 
como “um bom negócio”, pois: 
1- a confiança que ela inspira resulta em credibilidade; 
2- repercute na captação de recursos de capital; 
3- favorece as parcerias comerciais; 
4- conquista a preferência e fidelidade dos clientes;  
a) Apenas 1, 2 e 3 são falsas. 
b) As opções 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
c) Apenas 3 e 4 são verdadeiras. 
d) As opções 1, 2, 3 e 4 são falsas. 
 
QUESTÃO 33 
Seu colega de trabalho se feriu em um acidente de 
trabalho. Qual é o comportamento mais adequado?  
a)  Manter a calma e ser rápido.  
b) Manter a calma e agir como se nada tivesse  
acontecido.  
c)  Ficar nervoso e agir de forma agitada.  
d)  Ficar nervoso e começar a gritar. 
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QUESTÃO 34 
Analise as afirmativas abaixo, quanto a segurança do  
trabalho:  
I.  Sugestões ou informações visando a melhoria da 
segurança do trabalhador podem ser consideradas desde 
que sejam preenchidos os formulários de compra de 
equipamentos.  
II.  A sigla EPI significa: Equipamento de Proteção 
Individual.  
III.  A principal finalidade da segurança do trabalho é 
evitar a ocorrência de acidentes de trabalho.  
IV.  É uma responsabilidade inerente à totalidade dos 
integrantes de uma instituição.  
V. Visa punir trabalhadores que cometem atos 
indisciplinares.  
Estão corretos os itens:  
a)  I, II e III;  
b)  II e III;  
c)  I, IV e V; 
d) I e II apenas. 
 
QUESTÃO 35 
A Secretaria de Segurança Pública de São Paulo informou 
que quatro homens já foram identificados como 
suspeitos de terem participado do assalto que aconteceu 
no último dia 07 de junho segunda-feira, onde cerca de 
10 assaltantes assaltaram a loja de luxo. Entre os 
reconhecidos estão dois motoboys de 26 anos e de 27 
anos, um feirante de 27, e um homem de 28 anos.  A 
notícia acima faz referência ao: 
a) assalto a loja de relógios “ROLEX” no Shopping 

Cidade Jardim - SP 
b) assalto a loja de departamentos “DASLU” na avenida 

Alain Siberstain - SP 
c) assalto a loja de Joias “TIFFANY”, no Shopping 

Paulista - SP 
d) assalto a loja de roupas “HUGO BOSS”, localizada na 

Avenida Faria Lima – SP. 
 
QUESTÃO 36 
O município de Carapicuíba integra a Região 
Metropolitana de São Paulo e está localizado em sua 
porção Oeste, na microrregião de Osasco. Com extensão 
territorial de: 
a) 32,9 Km2 (SEADE). 
b) 34,9 Km2 (SEADE). 
c) 36,9 Km2 (SEADE). 
d) 38,9 Km2 (SEADE). 
 
QUESTÃO 37 
Carapicuíba é limitada por: 
a) Cotia,  Osasco,  Jandira e Barueri. 
b) Cotia,  Osasco,  Cajamar e Barueri 
c) Cotia,  Osasco,  Itapevi e Barueri 
d) Cotia,  Osasco,  Santana do Parnaíba e Barueri 
 
 
 

QUESTÃO 38 
Dentre a História de Carapicuíba, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
a) Muitos ferroviários da EFS e ex-funcionários fixaram 

residência em CARAPICUÍBA e aqui colaboraram para 
o progresso da cidade 

b) Em 1918, CARAPICUÍBA já era distrito policial. 
c) Na década de 30 já funcionava no km 25 a Sociedade 

Anônima Indústrias Kenworthy sucedida pela Fiação 
Sul Americana. 

d) A venda do Antônio Zamella foi uma das primeiras na 
vila. 
 

QUESTÃO 39 
A Corporação Musical de CARAPICUÍBA foi fundada por 
Manoel Raimundo da Cruz, no ano de: 
a) 1931 
b) 1941 
c) 1951 
d) 1961 
 
QUESTÃO 40 
O local que hoje possui um ativo comércio, e é símbolo 
de um passado recente, que ficou tão somente na 
memória dos moradores e viajantes da época, é 
conhecido como: 
a) Casa da Administração 
b) Casa da Engenharia 
c) Casa de Construção 
d) Casa da Emancipação 
 
 
 








